

潍坊出台县级教育局长任职资格制度

优秀校长可到教育部门任职



从潍坊市教育局获悉,潍坊市通过建立县级教育局长任职资格制度,提高教育行政部门专业化水平。

据悉,潍坊市委办公室、市政府办公室转发市委组织部、市教育局、市人力资源和社会保障、市财政局意见,规定担任潍坊市所属县市区教育行政部门主要负责人除具备党政干部任用基本条件外,还要热爱教育事业,为师范类院

校(专业)毕业或具有从事教育工作的经历;熟悉人才工作政策,尊重教育规律和人才成长规律,具有一定的学术研究水平。市、县教育行政部门领导班子成员中,有教育工作经历的人员不少于2/3,并且要有担任过校长职务的人员。

同时,潍坊市实施教育行政部门领导与学校校长的双向交流制度,优秀校长可以到教育部门任职,优秀教育部门管

理人员可以担任校长。参照公务员法的有关规定,对业绩特别突出、具有中级及以上职级的校长任满一个聘期后,可调任教育行政主管部门科级领导职务;特别优秀的高级校长和特级校长,可调任市教育行政部门领导职务或者调研员以上及其他相当职务层次的非领导职务。具有较高学术水平的教育行政部门副职以上负责人和直属单位主要负责人可以通

过申请校长任职资格进入校长后备人才库后参与校长职务的公开竞聘。

记者了解到,先后有6名校长调任教育行政部门担任领导职务;在首次认定高中、中专段校长后备人才过程中,就有4名县级教育行政部门副职通过理论考试、面试答辩、专家评审、实地考察等程序,成为高中段校长后备人才。

本报5月2日讯(记者 秦国玲)“业绩特别突出、具有中级及以上职级的校长任满一个聘期后,可调任教育行政主管部门科级领导职务。”1日,记者



老师家长同台竞技

4月28日,潍坊市中新双语学校举行了别开生面的运动会,学生、老师、家长同台竞技。由学生、家长、老师组成的接力赛吸引了学生和家长们的眼光。刚刚跑完接力赛的家长王先生仍然很兴奋,“比赛成绩并不重要,关键是学生、家长和老师都互动起来了,增进了彼此的感情,对孩子的成长非常有利!”

本报记者 秦国玲 摄

13省市动漫行业代表齐聚潍坊交流

全市105所中小学挂牌为实验校

本报5月2日讯(记者 秦国玲)4月24日至27日,第二届中国(潍坊)国际动漫人才培养计划动漫教育实验基地交流会在潍坊举行。来自全国13个省市动漫实验基地的代表共170多人参加交流,并参观潍坊动漫实验区和动漫教学观摩课。“动漫计划”的主要内容包括:编写适合中小学生学习动漫知

识并尝试通过动漫教育培养中小学生学习创意思维能力的实验教材,进一步完善中小学信息技术课程或综合实践课程的教学内容;建设一批“‘中国国际动漫人才培养计划’动漫教育实验基地”和“动漫教育实验学校”。截至2012年4月,全国共建成761所“动漫学校”,近10万名中小学生、

2000余名教师参加了动漫教材实验。

据了解,2010年7月,潍坊市被中央电教馆确定为全国首批5个动漫实验区之一,正式对动漫开始多方面探索。目前,全市有105所中小学被中央电教馆挂牌为全国动漫教育实验学校,配备动漫教材8600余套,全部开设动漫课程。

俩小学结成发展共同体

50对家庭也结对, 将定期组织活动

本报5月2日讯(记者 秦国玲)近日,潍城区实验小学与月河路小学“同晖”发展共同体在月河路小学签约,两所学校除校级、科级、教师、学生结对之外,还有50对学生家长也结对,将定期书信往来、家庭交往,通过家庭的力量带动共同体学校发展。

两所学校结成共同体后,潍城区实验小学从每个年级挑选自愿报名的10个优秀家庭,共50个家庭与月河路小学50个家庭结对。实验小学政教处主任张国强介绍,学校从家长报名者中选出了家长报名最积极、50个家庭,他们将在后续书信往来、电话联系,周末会到彼此家庭走访,组织活动。

潍城区月河路小学现有8个教学班,学生352名,在职教职工34

名。由于学校地处城郊结合部,多年来接收务工人员子女较多,学生流动性强。共同体学校联盟潍城区实验小学现有教学班34个,在校学生2276名,在职教职工110名,其中中学高级教师5人,取得省优秀教师、省特级教师、市优秀教师、市教学能手、区优秀教师、区教学能手等称号的72人。结成共同体,两所学校将聘请校外教育专家、知名人士及学校拔尖骨干教师,组成共同体发展专家团队,定期开展集中论坛或研讨,通过专家团队带动、影响发展共同体整体教师队伍素质提升,交流互动中共同提高。以潍城实小“名师工作室”为基础,成立“同晖”发展共同体名师工作室,吸收共同体学校有发展意向和发展潜力的教师作为名师工作室成



员,发挥名师的辐射、引领和带动作用。

月河路小学校长秦学斌介绍,“学校和潍城区实验小学成共同体之后,17位老师结对、学生结对、50对学生家庭结对。学校老师定期集体备课、研课,由共同体校分管校长轮流负责,开展不同形式、不同规模、不同学科的教研活动,提升发展共同体学科教师的专业素养。”

◎教育简讯◎

潍城开展

“建设幸福中国”主题演讲

本报5月2日讯(记者 秦国玲)2日,记者从潍城区教育局获悉,为推动“建设幸福中国”爱国主义读书教育系列活动深入开展,潍城区在健康街小学成功举办“建设幸福中国”中小生主题演讲比赛。

本次比赛以“建设幸福中国”为主题,分中学和小

生两个组别进行。全区33所中小学精心准备,积极参与,通过班级、年级、学校层层选拔产生的68名优秀选手参赛。通过本次演讲,不仅活跃了校园气氛,丰富了学生生活,提高了学生口语表达能力,而且激发了广大学生树立远大理想,为建设幸福中国而贡献力量的情怀。

昌乐县首个“希望乐园”建成

本报5月2日讯(记者 秦国玲)2日,记者从昌乐县教育局获悉,该县首个“希望乐园”在朱刘街道九级小学建成。该乐园投资3万元,将向辖区贫困青少年、农民工子女和留守儿童开放。

该乐园投资3万元,配备52英寸3D电视机1台,高清晰投影仪1部,互联网电脑4台套,DVD、可视电话1部,书画文具、音乐和体育器材50多种,图书800余册。

“希望乐园”建成后,将向辖区贫困青少年、农民工子女和留守儿童开放,并定期围绕学业辅导,亲情陪伴、

才艺培训、安全指导、感恩教育和心理咨询等有计划地开展服务,用真情关爱留守儿童,进城农民工子女和农村贫困青少年,帮助他们幸福成长。

通过在农村贫困青少年、农民工子女和留守儿童的学校中开展“希望乐园”项目建设,利用社会的力量,借助希望工程的平台和志愿者的力量,打造社会各界关心关爱农村贫困青少年、农民工子女和留守儿童健康成长的服务阵地,让雷锋精神在助人者和受助者的快乐中传承。

老师教学大比拼

昌乐五图街道小学全体教师,在五一期间开展了多媒体课件教学竞赛活动。课件要求有实用性,符合教学内容。要求课件将图形、文字、音频、视频、动画等表现方式有机结合,可通过网络下载运行。本次活动由校长何吉洪亲自组织评委,课课必到必听,并打

分。活动分三个阶段进行:多媒体教学的课堂展示、观摩指导、对总结表彰阶段。对于本次的听课进行表彰总结和深刻反思。通过这项活动,大大提高了课堂教学效果。

五图街道小学 王西文

学生街头义务宣传胶囊常识



4月29日,潍坊七中梦舞社和飞羽俱乐部的社员们利用课余时间,在白浪河湿地公园开展了如何正确服用胶囊的宣传。此次活动共20人参与,预计发放传单2000份。市民慈先生说:“你们

开展的这次活动很有意义,不仅为我们增加了相关知识,还是增强了你们的能力,对于这种活动我们很支持。”

王雪